

Obsah a cíle projektu



OPERAČNÍ PROGRAM
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj

Pro vodu,
vzduch a přírodu

Projekt z Operačního programu Životní prostředí

Prioritní osa: 6 – Zlepšování stavu přírody a krajiny (ERDF)

Primární oblast podpory: 6.4 – Optimalizace vodního režimu krajiny

Výzva: 58. výzva OPŽP

<http://www.sfzp.cz/>

<http://www.opzp.cz/>

Odbahnění a celková rekonstrukce vodního díla Jilemník

Registrační číslo CZ.1.02/6.4.00/14.24086

Obsah a cíle projektu

Projekt je zaměřen na zlepšování stavu přírody a krajiny, posílení biodiverzity v rámci lokality a omezování vzniku povodní.

Aktivity projektu vedou k realizaci opatření příznivých z hlediska ochrany přírody a krajiny a obnovy přirozeného vodního režimu.

Projekt řeší odbahnění a celkovou rekonstrukci vodního díla – údolní průtočné nádrže v místní části Havlíčkova Brodu - Jilemník v KÚ Jilemník

Revitalizační opatření spočívají v úpravě prostoru nádrže, rekonstrukci návorní strany hráze, osazení nového manipulačního objektu a výstavbě nového bezpečnostního přelivu.

V zátopě se nachází ostrov, který bude dosypán a urovnán, břehy se po odbahnění následně opevní. Zátopa je rozdělena na dvě části. První částí je akumulární zóna a druhou je zóna litorální, která je vytvořena z důvodu zajištění vhodných životních podmínek pro rozmanité druhy rostlin a živočichů vázaných na vodní ekosystémy. Součástí stavby je také rekonstrukce propustku s mostkem v korytě vodního toku.

Revitalizací nádrže dojde ke zlepšení jeho ekologicko stabilizační funkce i ke zlepšení funkce estetické a rekreační. Výsledkem stavby bude pozitivní ovlivnění ekologické stability. Stavba jako celek přispěje k posílení biodiverzity, k ochraně flóry, fauny a ekosystému.

Realizací záměru je předpoklad zlepšení celkového rázu krajiny s ochranou a obnovou přírodního

bohatství v oblasti, a to obnovením původního krajinného celku s pozitivním vlivem pro životní prostředí lidí a živočichů.

Cíle projektu

Záměrem projektu je odbahnění a celková rekonstrukce vodního díla v Jilemníku

Globálním cílem projektu je optimalizace vodního režimu krajiny a zvýšení ekologické stability krajiny.

Účelem stavby je obnova a revitalizace **havarijního stavu údolní průtočné nádrže**, odbahnění, rekonstrukce návodní strany hráze, vybudování zemní lavice tvořící litorál, osazení nového manipulačního objektu a výstavba nového bezpečnostního přelivu.

Cílem projektu je zlepšení technických a estetických parametrů hráze, docílení snadnější manipulace s vodou a zabezpečení nádrže při průchodu povodňové vlny. Z toho plynoucím hlavním cílem je tedy vzdouvání povrchových vod pro účely akumulace. Dále pak retence, ekologie, estetika a rekreace.

Cíle projektu jsou v souladu a navazují na cíle a priority jak regionální politiky ČR, tak i na cíle a priority regionální politiky EU. Stejně tak jsou tyto cíle v souladu s cíli a prioritami strategických a rozvojových dokumentů kraje Vysočina a dokumentů na regionální úrovni.

Zodpovídá: Ing. Marie Kudrnová

Vytvořeno / změněno: 11.11.2014 / 11.11.2014